



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

POLICIJA

Policijska uprava Maribor
Policijska postaja Ptuj

Osojnikova cesta 29, 2250 Ptuj

T: 02 780 91 00

F: 02 780 91 17

E: pp_ptuj.pumb@policija.si

www.policija.si

OBČINA DORNAVA

Dornava 135a

2252 Dornava

Številka: 010-1/2015/6 (3F693-14)

Datum: 2. 3. 2015



**INFORMACIJA O VARNOSTNIH POJAVIH
NA OBMOČJU**

OBČINE DORNAVA V LETU 2014

Ptuj , marec 2015

METODOLOŠKA POJASNILA

V statističnem prikazu varnostnih razmer na območju Občine Dornava so zajeti podatki, ki so bili do 15. 1. 2015 vneseni v evidence policije. Ker se podatki ažurirajo tedensko, se zaradi naknadnih vnosov in dopolnitev spreminjajo in imajo zato zgolj informativni značaj.

Pri interpretaciji podatkov je potrebno upoštevati:

- podatki o kaznivih dejanjih se nanašajo na območje Občine Dornava; časovno jih opredeljuje datum, ko je policija podala ovadbo;
- za preiskana kazniva dejanja se štejejo tista, ki jih je preiskala policija in tista, pri katerih je bil osumljenec znan takoj ob zaznavi kaznivega dejanja;
- podatki o stanju prometne varnosti, prekrških zoper javni red in mir in drugih prekrških se nanašajo na območje, na katerem je bil prekršek storjen;
- vsi podatki, ki so vezani na območje storitve, se nanašajo na območje Občine Dornava;
- odstotki v tekstu so zaradi boljše preglednosti zaokroženi.

I. UVOD

Naše naloge smo v preteklem letu opravljali skladno z našim poslanstvom: policija v sodelovanju s posamezniki in skupnostmi zagotavlja varnost ljudi in premoženja, preprečuje, odkriva in preiskuje kriminaliteto, zagotavlja javni red in mir, varuje državno mejo in prispeva k varnosti cestnega prometa. Hkrati s tem smo sledili tudi viziji slovenske policije: policija se s svojim strokovnim znanjem in kakovostnimi storitvami uspešno sooča z varnostnimi izzivi in zagotavlja visoko stopnjo varnosti.

Skladno s poslanstvom in vizijo smo torej pomagali ljudem, skrbeli za njihovo varnost in varnost premoženja. Dodatno pozornost smo namenili pojavom, ki so v javnosti negativno izstopali in vplivali na počutje ljudi in varnostne razmere. Skrbeli smo tudi za izvedbo nalog, ki so bile posredovane preko varnostno posvetovalnih teles ali posameznikov iz lokalnih skupnosti.

Vsem, ki so se nahajali na območju Občine Dornava smo zagotavljali pogoje za varno bivanje, delo in razvedrilo, s tem pa smo nedvomno dali svoj doprinos h kvaliteti bivanja.

Na delo policije in oceno varnostnih razmer na območju Občine Dornava so v letu 2014 odločilno vplivala dogajanja v naseljenih delih občine, na gradbiščih, objektih za športne, kulturne in zabavne prireditve ter delo v zvezi z gostinskimi lokali ter predvsem z javnimi prireditvami.

Varnostne razmere v minulem letu ocenjujemo kot ugodne in stabilne, za takšno stanje ima nedvomno zasluge tudi delo Sveta za preventivo in vzgojo Občine Dornava, Prostovoljna gasilska društva na območju občine Dornava in drugih organov in društev v lokalni skupnosti.

Tudi pravočasno in dobro načrtovanje ter organiziranje dela na območju občine je prispevalo k ugodnemu stanju varnosti. Dodatno pozornost smo namenili zagotavljanju ustreznih ravni varnosti na javnih zbiranjih in obravnavanju kršitev, povezanih z nasiljem v družini. Sledili smo načelu sorazmernosti in zakonitega poseganja v človekove pravice in svoboščine, s ciljem zagotavljanja javne in zasebne varnosti.

Podatki na posameznih področjih dela Policijske postaje na območju Občine Dornava kažejo naslednjo podobo:

- V letu 2014 smo obravnavali 53 (48) kaznivih dejanj, od katerih smo na Okrožno državno tožilstvo na Ptuj podali 53 (48) ovadb, od tega smo jih preiskali 36 (33), kar predstavlja 68% (69%) preiskanost kaznivih dejanj, za katere smo že podali kazenske ovadbe. Pri tem smo obravnavali največ kaznivih dejanj s področja splošne kriminalitete.
- Na območju Občine Dornava smo v letu 2014 obravnavali 34 (41) kršitev predpisov ali za 17% manj kršitev predpisov, ki urejajo javni red in mir ter splošno varnost ljudi in premoženja. Največ kršitev smo obravnavali na področju Zakona o prekrških zoper javni red in mir, in sicer 24 (32).
- V letu 2014 smo na cestah Občine Dornava obravnavali 21 (17) prometnih nesreč ali za 24 % več kot v primerjalnem obdobju preteklega leta, med temi pa ni bilo prometnih nesreč s smrtnim izidom. Prometni nesreči s hudimi telesnimi poškodbami sta bili 2 (1), prometnih nesreč, ki so imele za posledico lahke telesne poškodbe pa je bilo 7 (6), 12 (10) prometne nesreče so se končale z materialno škodo.
- Področje izvajanja predpisov o tujcih in nadzora državne meje ocenjujemo kot dobro. Kršitev pa nismo ugotovili.

II. ŠTEVILO VARNOSTNIH POJAVOV NA TEMELJNIH VARNOSTNIH PODROČJIH

1. KRIMINALITETA

V letu 2014 smo na območju Občine Dornava obravnavali 53 (48) kaznivih dejanj. Na okrožno državno tožilstvo smo podali 53 (48) kazenskih ovadb od katerih smo jih preiskali 36 (33), kar predstavlja 68% (69%) preiskanost kaznivih dejanj, 4 kazniva dejanja so bila zavržena, 13 kaznivih dejanj je še v fazi preiskave.

1.1. Splošna kriminaliteta

Na področju splošne kriminalitete smo v letu 2014 obravnavali 37 (41) kaznivih dejanj in na okrožno državno tožilstvo podali 37 (41) kazenskih ovadb. Od podanih kazenskih ovadb na okrožno državno tožilstvo smo jih 21 (26) ali 57% (63%) uspešno preiskali.

Policisti smo ob zaznavi teh pojavov poostriili nadzor v strnjenih naseljih, ravno tako smo bili bolj pozorni na dogajanja ob različnih dogodkih (rojstni dnevi, poroke, pogrebi...), ko so bili določeni stanovanjski predeli v posameznih naseljih več ali manj prazni.

1.2. Gospodarska kriminaliteta

V okviru gospodarske kriminalitete smo obravnavali 16 (7) kaznivih dejanj in sicer po 4 (0) kazniva dejanja Zoper delovno razmerje in socialno varstvo ter 4 (0) kazniva dejanja kršitev temeljnih pravic delavcev in 8 (5) kaznivih dejanj poslovne goljufije.

1.3. Kazniva dejanja zoper premoženje

V tej kategoriji smo skupno obravnavali 24 (15) kaznivih dejanj.

V letu 2014 je bilo storjenih 10 (6) KD velikih tatvin, od katerih smo 1 (1) preiskali.

Obravnavali smo še 7 (6) kaznivih dejanja tatvin, 2 (0) kaznivi dejanji goljufij, 1 (2) kaznivo dejanje poškodovanja tuje stvari, 1 (0) kaznivo dejanje zatajitve, 1 (0), 2 (0) kaznivi dejanji goljufije in 2 (0) kaznivi dejanji napada na informacijski sistem.

Povečalo se je število vlomov oz. drznih tatvin iz stanovanjskih hiš, pri čemer so izstopali vlomi v hiše, ki se nahajajo v bližini glavnih prevoznih cest.

1.4. Kazniva dejanja zoper življenje in telo

Obravnavali smo 1 (5) kaznivih dejanj lahke telesne poškodbe, drugih kaznivih dejanj zoper življenje in telo pa nismo (1) obravnavali.

1.5. Kazniva dejanja zoper človekove pravice in svoboščine

Navedenih kaznivih dejanj v letošnjem obdobju (0) nismo obravnavali.

1.6. Kazniva dejanja zoper zakonsko zvezo, družino in otroke

Navedenih kaznivih dejanj v letošnjem obdobju (0) nismo obravnavali.

1.7. Kazniva dejanja zoper delovno razmerje in socialno varnost

Obravnavali 4 (0) kazniva dejanja kršitev temeljnih pravic delavcev.

1.8. Kazniva dejanja zoper človekovo zdravje

Navedenih kaznivih dejanj v letošnjem obdobju (0) nismo obravnavali.

1.9. Kazniva dejanja zoper pravni promet

V letu 2014 nismo obravnavali (0) tovrstnih kaznivih dejanj.

1.10 Kaznivo dejanje zoper spolno nedotakljivost

V letu 2014 nismo obravnavali kaznivih dejanj s tega področja.

1.11 Kaznivo dejanje zoper uradno dolžnost in javna pooblastila

V letu 2014 nismo obravnavali kaznivih dejanj s tega področja.

2. *JAVNI RED IN MIR*

Ocenjujemo, da je bilo stanje javnega reda in miru na območju Občine Dornava v letu 2014 dobro.

Na območju Občine Dornava smo leta 2014 obravnavali 34 (41) kršitev predpisov, ki urejajo javni red in mir ter splošno varnost ljudi in premoženja.

Največ je bilo kršitev Zakona o varstvu javnega reda in miru in sicer 24 (32), sledijo kršitve Uredbe o prepovedi vožnje v naravnem okolju 1 (0), Zakona o nalogah in pooblastilih policije 1 (0), Zakona o osebni izkaznici 3 (0), Zakona o prizvodnji in prometu s prepovedanimi drogami 1 (0), Zakona o zaščiti živali 1 (2) in Zakona o zasebnem varovanju 3 (4).

V letu 2014 smo na območju Občine Dornava obravnavali 7 (3) dogodkov in sicer 43 (3) požare, 1 (0) delovno nesrečo, 1 (0) drugi dogodek z uporabo prisilnega sredstva in 1 (0) razpis in iskanje osebe.

3. PROMETNA VARNOST

V letu 2014 smo na območju Občine Dornava obravnavali 21 (17) prometnih nesreč. Pri posledicah prometnih nesreč ne beležimo prometnih nesreč s smrtnim izidom, beležimo pa 2 (1) prometni nesreči s hudo telesno poškodbo. Obravnavali smo 7 (6) prometnih nesreč z lahko telesno poškodbo, ostale pa so bile le z materialno škodo.

Število prometnih nesreč je približno enako, medtem ko se posledice prometnih nesreč glede na daljše obdobje zmanjšujejo, kar pripisujemo predvsem upoštevanju omejitve hitrosti voznikov vozil v prometu in delovanju policije, ki s svojo prisotnostjo in ukrepanjem dosega cilje, zadane v svojem letnem načrtu. Pri tem ne gre zanemariti predlogov, ki jih je podala lokalna skupnost ter tudi nova aplikacija s katero ljudje sporočajo predloge za izboljšanje stanja prometne varnosti.

Kot vzroke prometnih nesreč smo beležili: nepravilno stran in smer vožnje voznikov, neprilagojeno hitrost, neustrezno varnostno razdaljo vozil, neupoštevanje pravil o prednosti in premik z vozilom .

3.1 Ukrepi policistov

Na območju Občine Dornava je bilo v letu 2014 ugotovljenih 366 (161) kršitev s področja cestno prometnih predpisov. Zoper kršitelje cestno prometnih predpisov smo na okrajno sodišče podali 31 (13) obdolžilnih predlogov, na kraju prekrška smo izrekli globo v 331 (139) primerih ali za 138% več kršiteljem cestno prometnih predpisov kot leto poprej. Izvedli smo 3 (0) hitre postopke pri pristojnem prekrškovnem organu, posebnega plačilnega naloga pa nismo (6) izdali.

Od obravnavanih kršiteljev jih je bilo v času storitve prekrška 33 (22) pod vplivom alkohola.

Pri kršitvah izstopajo kršitve prekoračitve hitrosti, kjer so policisti ukrepali v 205 (61) kršitvah ali za 236% več primerov kot leto prej. Ugotovili smo še 51 (34) kršitev neuporabe varnostnega pasu, 33 (22) kršitev vožnje pod vplivom alkohola ter še nekaj ostalih kršitev iz cestno prometnih predpisov.

Po končanih novoletnih praznikih in zimskih počitnicah smo pred Osnovno šolo Dornava izvajali preventivno akcijo »VARNO NA POTI V ŠOLO IN DOMOV« in pri tem opozarjali učence na upoštevanje prometnih pravil in skrbeli za njihovo varnost.

Izvajali smo tudi druge preventivne aktivnosti, ki so potekale v sklopu akcij policije »BODI VIDEN BODI PREVIDEN«, »VARNOST PEŠCEV V CESTNEM PROMETU«, »UPORABA VARNOSTNEGA PASU«, »ALKOHOL & DRUGS«, »OTROŠKA VARNOSTNA OLIMPIJADA«, »SEATBELT«.

Sodelovali smo s kabelsko SIP TV ter ob izvajanju preventivnih aktivnosti Policije predlagali predvajanje posredovanih reklamnih sporočil na teme »HITROST UBIJA«, »VARNOST PEŠCEV V CESTNEM PROMETU«, »ALKOHOL V PROMETU«, »UPORABA PIROTEHNIKE«, »BODI PREVIDEN« .

Na Osnovni šoli Dornava smo preko celega leta izvajali obširni preventivni projekt »POLICIST LEON SVETUJE«.

4. IZVAJANJE PREDPISOV O TUJCIH

Področje izvajanja predpisov o tujcih in nadzora državne meje ocenjujemo kot dobro. V letu 2014 na območju Občine Dornava kršitev s tega področja nismo ugotovili (0). V to problematiko spadajo tudi kršitve Zakona o tujcih in Zakona o prijavi prebivališča, ki prav tako urejajo dolžnosti tujcev ob prijavi prebivališča v Sloveniji.

Nadzor nad izvajanjem predpisov nad tujci in nedovoljenimi migracijami smo izvajali z rednimi oblikami dela, predvsem z delom policistov, ki so posebej zadolženi za to področje. Zraven tega smo izvedli več poostrenih nadzorov v zvezi problematike tujcev, predvsem v smislu odkrivanja oseb, ki organizirano spravljajo ljudi čez državno mejo oziroma jih zaposlujejo in jih ne prijavljajo pristojnim organom.

Poostrene nadzore smo izvajali na krajih, kjer tujska problematika najbolj izstopa (gradbišča).

Ugotavljamo, da je tovrstna problematika prisotna, predvsem pri nedovoljeni migraciji tujcev, ki naše območje predvsem tranzitirajo oziroma ga uporabljajo za navezavo stikov z osebami, ki se ukvarjajo z ilegalnim spravljanjem oseb čez državno mejo. Prav tako zaznavamo kršitve Zakona o tujcih tudi pri zaposlovanju tujcev oz. prijavi njihovega bivanja v R Sloveniji, ko opravljajo razne dobičkonosne dejavnosti v naši državi.

Ocenjujemo, da je področje mejne problematike in tujcev obvladljivo, manjše število kršitev v zadnjih letih pripisujemo dejstvu, da se nekatere sekundarne gospodarske dejavnosti, v katerih je bila zaposlena večina tujcev, izvajajo v bistveno manjšem obsegu kot pred nekaj leti.

5. SODELOVANJE POLICIJE Z JAVNOSTJO

V celotnem letu 2014 smo se usmerili predvsem v sodelovanje z domačimi institucijami na lokalni ravni. Tako smo redno in intenzivno sodelovali v Svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu ter člani LD Dornava – Polenšak in PGD iz območja občine Dornava, kakor tudi člani društva upokojencev.

Naš odnos do javnosti smo gradili predvsem na kakovostni policijski storitvi in si tako prizadevali za pozitivno javno mnenje

6. POLICIJSKO DELO V SKUPNOSTI

Z vidika partnerskega sodelovanja in policijskega dela v skupnosti je vodja policijskega okoliša aktivno sodeloval v Svetu za preventivo in vzgojo v Občini Dornava.

Izvajali smo preventivne nadzore prometa, kakor tudi stanja s področja splošne varnosti ljudi in premoženja v okolici Osnovne šole Dornava, predvsem ob zadnjih dnevih pouka pred prazniki in počitnicami.

Izvajali smo še druge preventivne projekte, kot so akcije »Stopimo iz teme«, »Hitrost ubija« in »Varna šolska pot«.

III. ZAKLJUČEK

Glede na predstavljene podatke ocenjujemo, da so bile varnostne razmere na območju Občine Dornava v letu 2014 stabilne in ugodne. Pri ocenjevanju razmer je pomembno poudariti vlogo in pomen Občine Dornava, Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Občine Dornava, vseh Prostovoljnih gasilskih društev gasilke zveze Dornava in ostalih društev. S konkretnim sodelovanjem smo opravili vrsto aktivnosti, na temelju katerih smo ustrezno oblikovali naše skupne cilje in tako prispevali k ugodnim varnostnim razmeram na območju Občine Dornava.

Naše poslanstvo je pomagati ljudem, skrbeti za njihovo varnost in varnost premoženja. Temeljni cilj je zagotavljanje notranje varnosti in prevzemanje svojega dela odgovornosti za globalno varnost. Naše aktivnosti bomo zato tudi v prihodnje usmerjali v obvladovanje nevarnih in motečih varnostnih pojavov ter pokrivanje varnostno obremenjenih območji.

Zavedamo se, da je policija za lokalno skupnost storitveni organ, ki izvaja in nudi svoje usluge na področju varnosti lokalne skupnosti. Na osnovi poznavanja regionalne oziroma lokalne problematike in doseženih rezultatih dela v letu leta 2014 bomo zagotavljali opravljanje nalog tako, da bomo dosegli naslednje prioritete cilje, ki smo si jih zastavili za celotno leto 2015:

1. učinkovito preiskovanje kaznivih dejanj;
2. povečati učinkovitost preiskovanja gospodarske kriminalitete in kaznivih dejanj z elementi korupcije;
3. učinkovito omejevanje prometa s prepovedanimi drogami;
4. zagotoviti učinkovito preprečevanje nedovoljenega prometa in uporabe orožja;
5. zagotoviti kvalitetne ukrepe za zmanjšanje problematike najbolj ranljivih udeležencev v cestnem prometu;
6. zagotoviti učinkovito obvladovanje tujske problematike v notranjosti;
7. zagotoviti učinkovito odzivnost na nujne interventne dogodke;
8. krepiti medsebojne odnose v policijskih enotah.

V sodobnem svetu se čedalje bolj poudarja kakovost življenja, ta pa je v marsičem odvisna od razmerij med ljudmi v soseski in od varnosti v lokalni skupnosti. Nedvomno je stopnja varnosti in brezskrbnosti eno izmed osrednjih vprašanj, ki določa počutje kogarkoli. Ranljivost ljudi, z varnostnega vidika, je vedno največja tam, kjer živijo. Ravno zaradi tega moramo tja usmerjati svoje delo. Soseska in skupnost pa so predvsem ljudje, ki so bodisi povzročitelji, bodisi oškodovanci. Zato so predvsem ljudje tisti, ki jim bo tudi v bodoče veljala naša pozornost.

Pripravil:
Samo Turčin
vodja policijskega okoliša

Boris Železnik
komandir
višji policijski inšpektor II